

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 78 (691)

Среда, 29 сентября 1976 г.

Цена 1 коп.

## ВЕСТИ С БЕТОННОГО ФРОНТА

В последнюю пятницу, с 23 по 28 сентября, в плотину Саяно-Шушенской ГЭС уложено 8,675 кубометров бетона. По сравнению с предыдущими данными за такие же отрезки времени, это рядовой показатель работы на головном объекте.

Лишь 25 сентября достигнут рубеж в объеме 2.048 кубометров. В остальные дни темпы бетонирования отставали от задания. Если 23 сентября в блоки пришло бетона 1,692 кубометра, то на следующий день — 1,484 кубометра. Большое расхождение получилось в данных за 26 и 27 сентября.

Всего за 27 дней текущего месяца объем плотины увеличился на 43,233 кубометра. Напомним, что мечтное задание — 70 тысяч кубометров.

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

60-летию Великого Октября — шестьдесят ударных недель! Этот боевой призыв победителей в соревновании за право уложить в плотину миллионный кубометр бетона подхватывают рабочие и специалисты бетонного завода.

Смена механика Николая Зайцева в большом трудовом соперничестве тоже оказалась первой на почетном флаге, она готовила юбилейный бетон для плотины. После миллиарного кубометра коллектив продолжает нести трудовую вахту по-ударному. За 26 дней сентября смена выдала более 12 тысяч кубометров бетона.

Смена механика Михаила Островского за это время записала на свой трудовой счет около 12 тысяч кубометров бетона.

Н. КОРНИЧЕНКО.

## НОВЫЙ МИКРОРАЙОН

В Саяногорске начались работы в новом микрорайоне. На территории разместятся семнадцать объектов, из которых четырнадцать — жилые дома. Здесь также построят магазин, детский сад и учебный комбинат.

Все конструкции зданий будут изготовлены в механизированной колонне домостроения.

В начале октября знатная бригада Юрия Масанова начнет монтаж в новом микрорайоне первого жилого дома.

Все земляные работы сейчас выполняют механизированные работы.

Г. ВЕСЕЛОВ.

В нашей стране в большом масштабе проводится работа по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования труда». Как указывалось на XXV съезде КПСС, через систему экономического образования прошло уже более 42 миллионов человек, 36 миллионов обучаются в настоящее время.

Партия сейчас рассматривает экономическое обучение как одну из форм марксистско-ленинского образования. Главная цель марксистско-ленинской экономической теории — создание экономики коммунистического общества. Экономическое образование является как бы связующим звеном между политическим образованием и производственной подготовкой кадров.

Как подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования труда», экономическую учебу необходимо подчинить развитию творческой активности труда в борьбе за дальнейшее повышение эффективности производства, воспитанию у каждого работника коммунистического отношения к труду и социалистической собственности.

С одной стороны, экономическое образование способствует формированию взглядов на явления экономической жизни в соответствии с экономическими законами, принципами, нормами социалистического хозяйствования и коммунистической морали.

С другой стороны, экономическое образование используется для подготовки труда к работе на рабочем месте к хозяйствованию, к повышению эффективности производства и улучшению качества работы.

**В ДЕСЯТОЙ пятилетке** — пятилетке эффективности и качества — роль экономического образования еще более возрастает. Какие задачи необходимо ставить сейчас в области экономического образования у нас, в Саяногорске?

Учитывая, что на строительных объектах и предприятиях нового растущего города происходит постоянное формирование коллектипов, необходимо добиться стройной системы в экономической учебе. Такую задачу, как одну из главных, ставят перед собой совет по экономическому образованию не располагая пятидесятью данными состояния

комитета КПСС. Этого можно добиться при условии, если будет палажен контроль за ходом учебы в каждой организации.

Экономическое образование в стране ведется по типовым программам для различных категорий работников. В этом плане важно добиться, чтобы из года в год экономические знания пополнялись и углублялись от курса к курсу.

Сложность комплектования сети экономического образования в 1976 году состояла в том, что совет по экономическому образованию не располагал пятидесятью данными состояния

**Т**ОНЕНЬКИЕ проводки разноцветным узором переплетают приборы на металлической стекле шкафа управления. Рядом — схема, испещренная мельчайшими буквами и цифрами. Просто любят при взгляде на этот большой розовый лист.

Какое же внимание ищутся нужны, чтобы безшибочно прочесть все эти данные. Но главное — присоединить нужные проводки к приборам.

Строит Саяно-Шушенскую ГЭС. В монтажно-заготовительной бригаде ГЭМа, которой руководит Анатолий Зыков, четыре электромонтажники вторичной коммутации. Кроме Лиды, трудятся здесь Валентина Гуляева, Антонина Аксенова и Сима Салиева. У Симы за плечами Дивигория. На Красноярской ГЭС работала по этой же специальности. У нее четвертый разряд — самый высокий.

Был обденный перерыв. Деушки обедали здесь же, на рабочем месте. Тихонько разговаривали.

— Лида Кадочникова, представилась миловидная русоволосая девушка. — Лида у нас молодец, — с добрым улыбкой сказал стоящий рядом Анатолий Зыков. — Электромонтажник отличный, и еще секретарь комсомольской организации Гидроэлектромонтажа.

Лида Кадочникова приехала с Кузбасса в Саяны год назад. Там она закончила энергостроительный техникум, работала на ЗапСиб. Но неоседливая молодость позвала в дорогу, и вот сейчас девочка

РАЗВИВАЯ ДАЛЬШЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, МЫ ДОЛЖНЫ ПОЗАБОТИТЬСЯ О ТОМ, ЧТОБЫ ОНО В МАКСИМАЛЬНОЙ СТЕПЕНИ СПОСОБСТВОВАЛО ПОВСЕМЕСТНОМУ РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА, ВНЕДРЕНИЮ В ПРОИЗВОДСТВО ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

1 ОКТЯБРЯ —  
НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ

экономической подготовки труда, не было ясно, какие курсы пройдены, к каким курсам необходимо приступить в 1976 году.

Сейчас сеть экономического образования укомплектована. В новом учебном году экономическим образованием будет охвачено 2,450 человек.

В Саяногорске в системе экономического образования в 1976-1977 учебном году будут работать экономические кружки, школы, семинары, школы коммунистического труда, учебно-курсовая сеть.

Следующим этапом организации экономического образования на предприятиях и в строительных подразделениях города будет составление перспективных планов экономического образования на десятую пятилетку, как органической части планов социального развития коллектива. Эта работа во всех организациях должна быть выполнена в октябре 1976 года.

Опыт экономического образования в стране подтверждает необходимость соединения изучения марксистско-ленинской экономической теории, экономической политики партии с основной работой рабочих, специали-

стов, всех руководителей.

Поэтому экономическое образование в наших условиях должно учитывать отраслевую специфику организации труда и производства. С этой целью программы всех курсов экономического образования предусматривают проведение практических занятий на местах. К проведению практических занятий должны привлекаться специалисты, руководители отделов и служб. Хозяйственные руководители должны обеспечивать пропагандистов информационными материалами о деятельности своего коллектива.

Немаловажным вопросом в организации экономической учебы является забота о развитии интереса к учебе у слушателей. Следовательно, занятия необходимо строить таким образом, чтобы слушатели постоянно чувствовали, что их знания или предложения найдут конкретные применения в жизни, их реализация даст ощущимый экономический эффект.

Этому требованию будет способствовать применение в лекционной пропаганде изложений пособий, технических средств информации, которые должны привлекаться каждой органи-

зацией.

Чем выше ответственность пропагандиста за порученный участок работы, тем эффективнее будет организована учеба. В этом большой интерес представляет составления личных творческих планов пропагандистов. К сожалению, такая работа с пропагандистами нашего города практически не проводилась.

Во многих организациях страны накоплен опыт по аттестации пропагандистов. Это мероприятие намечено осуществить в 1976-1977 учебном году в городе.

Задача улучшения экономического образования в десятой пятилетке требует усиления внимания к этой работе со стороны хозяйственных руководителей и общественных организаций. Это будет способствовать дальнейшему развитию творческой инициативы труда, росту личной ответственности каждого за деятельность коллектива в решении задач, поставленных XXV съездом партии.

Ю. ЮРОВ,  
секретарь Саяногорского горкома КПСС,  
председатель городского совета по экономическому образованию.

## ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕКТИВ РУКА ОБ РУКУ

тиве много ветеранов (а точнее — почти все). Несколько и возрастом вроде молодые, а опыт и стаж работы в этой организации есть немалый.

Владимир Павлович трудится в Гидроэлектромонтаже почти пять лет, года полтора — до армии, потом после службы вернулся в свою родную организацию.

Пересупил порог мастерских учеником, а сейчас уже опытный монтажник,

перешел в новые мастерские. Здесь, конечно, условия труда намного лучше. Но проект здания не соответствует специфике их работы, пришлось кое-что переделывать самим. К примеру, собственными силами монтировали малярное отделение. Чтобы оно, как и полагается, было в конце поточной линии.

Но с отоплением в зимнее время плохо. «Разговаривали с начальником котельной, что в Солонечном логу, обещал, что после реконструкции котлов положение улучшится», — сообщают мои собеседники.

Здание новое, а работать приходится на старых изношенных станках, они требуют обновления.

— Четыре года я работаю в бригадиром, за это время получил один станок, лифтобицкий, — говорит Анатолий.

Бывший шахтер с Кузбасса, Анатолий Зыков стал гидростроителем. И не жалеет. Хороший ли он бригадир? Судите сами: бригада постоянно на хорошем счету. В первом квартале вы-

шла победительницей в соревновании по Гидроэлектромонтажу.

Рука об руку с бригадиром трудится мастер Анатолий Туганашев. Первый год он здесь. После окончания Ленинградского монтажного техникума уже десять лет работает по этой специальности.

Бригада закончила выполнение большого заказа на шкафы и щиты управления для второй очереди гравийно-сортировочного завода. Два месяца трудились монтажники. Выполнили его раньше срока.

Сбывает с ритмом поставка непроектного оборудования, приборов. Вот, к примеру, ключ УН для последнего заказа был поставлен другой марки. Приходится переделывать самим.

Чтобы еще более эффективно наладить работу, коллектив готовится к монтажу отделения гальваники. С вводом его в действие сократятся сроки выполнения заказов, улучшится качество.

Г. КОРОЛЬ.

## К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИ МАЙНСКОМ АТП (ул. РАБОВИЧА, 1) РАБОТАЕТ ПУНКТ ПО ПРИЕМУ ЗАКАЗОВ ОТ НАСЕЛЕНИЯ НА ГРУЗОВОЙ ТРАНСПОРТ И АВТОБУСЫ. ЗДЕСЬ ЖЕ РАБОТАЕТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ КАССА ПО ПРОДАЖЕ БИЛЕТОВ ПО МАРШРУТУ: МАЙН — АБАКАН.

Пункт работает: с 8 до 18 часов. Обед — с 12 до 2 часов. Выходные — суббота и воскресенье.

# ЗНАНИЯ ЭКОНОМИКИ — ВСЕМ!

## СЕГОДНЯ ЭТО ВАЖНО

В период комплектования сети экономического образования городским комитетом партии проделана большая подготовительная работа. Проведено совещание секретарей партийных организаций, руководителей предприятий и строительных управлений, где были подробно освещены вопросы предстоящей экономической учебы в первом году десятой пятилетки.

Всем начальникам подразделений рекомендовано назначить приказом ответственных за организацию экономической учебы, определить, какие курсы надо организовать в той или иной организации с учетом категорий и экономической подготовки трудящихся.

В процессе учебы все пропагандисты, а также их заместители будут утверждены на заседаниях партийных бюро и в городском комитете партии.

В 1976 году в системе экономического образования определены следующие курсы:

Вид звена	Категория работников	Циклы	Наименование курсов	Кол. часов лекций	практ. занятий
Начальное звено	Молодые рабочие, слушатели курсов при учкомбинатах	I	Основы экономики труда и производства	30	—
	Рабочие, слушатели школ коммунистического труда		Основы экономических знаний	34	30
Среднее звено	Специалисты и руководители участков, цехов, смен, колонн	II	Основы экономики и управления производством	50	40
	Инженерно-технические работники		Инженерный труд в социалистическом обществе	30	34
Высшее звено	Руководители участков, цехов, смен, колонн	I	Труд руководителя	32	32
	Руководители предприятий, строительных управлений, руководящие кадры		Основы научного управления производством	80	40
			Труд руководителя	28	36

Самое важное теперь, чтобы каждая партийная организация города еще раз внимательно просмотрела, все ли учтено при подготовке к первому занятию, которое состоится повсеместно 1 октября.

Необходимо окончательно проверить, каждый ли пропагандист ознакомлен с составом своей группы, какой

курс будет проходить в этом году та или иная группа.

Организаторам экономической учебы необходимо уточнить, имеется ли программа у пропагандиста, как он собирается иллюстрировать свой рассказ слушателям, как будет проводить практические занятия. Располагает ли пропагандист местным справочным материалом.

Все должно быть учтено до мелочей. Оповещение, место проведения занятий, подготовка помещений для занятий, время проведения занятий.

Организация и проведение первых занятий — трудная задача как для хозяйственных руководителей, так и для общественных организаций. Тем более необходимо уделить их организации максимум внимания. Как будет поставлено дело на первых занятиях, таково будет и направление в дальнейшей учебе.

Поэтому руководители

подразделений, члены партийных бюро должны быть персонально распределены для участия в первых занятиях.

Итоги первого занятия должны быть во всех подразделениях обсуждены на партийных бюро, руководителям подразделений также необходимо на своих оперативках на местах проанализировать начало учебы.

Там, где будет учрежденный занятий, необходимо не дождаться следующего дня занятий, срочно, в любой день очередной недели исправить положение.

Городской совет по экономическому образованию при горкоме КПСС поручил членам совета собрать информацию и обсудить это на своем заседании.

По всем возникшим вопросам подготовки и проведения занятий в системе экономического образования пропагандистам необходимо обращаться в кабинет политпросвещения и библиотеку ГК КПСС.

СОВЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

## СОВЕТ И ЕГО ЗАДАЧИ

В целях повышения эффективности экономического образования в соответствии с требованиями XXV съезда КПСС, бюро горкома КПСС принял постановление о создании городского совета по экономическому образованию при городском комитете партии.

В состав совета вошли:

Юров Ю. В. — секретарь горкома КПСС, председатель совета.

Губарев В. С. — заместитель начальника Красноярскэстроя, зам. председателя совета.

Малюкова Г. И. — зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС, зам. председателя совета.

Веретнов В. Н. — зав. кабинетом политпросвещения ГК КПСС.

Меркушев А. А. — секретарь парткома основных сооружений.

Чашин Н. И. — секретарь парткома Саянпромгражданстрой.

Дранченко Н. М. — председатель объединенного постройкома строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Усачев Л. В. — секретарь горкома ВЛКСМ.

Бессонова В. Г. — ответственный секретарь общества «Знание».

Фадин Б. В. — главный инженер УОС.

Буханов А. М. — главный инженер МКД.

Нагорнов А. И. — главный инженер СМП-146.

Мовчан М. М. — главный инженер автобазы № 2.

Зубков П. И. — начальник планового отдела СУ-37.

Шерошенко И. А. — начальник планового отдела УМР.

Солонченко Т. Р. — начальник планового отдела ГСС.

Зеленин В. Г. — начальник ПТО камнеобрабатывающего комбината.

Мирошникова С. Г. — директор учкомбината Красноярскэстроя.

Мякишева Л. И. — корреспондент газеты «Огни Саян».

Утвержден положение о совете по экономическому образованию. В функции совета входят такие вопросы:

1. Изучение контингента обучающихся по категориям, определение численности, форм и очередности изучения курсов.

2. Подбор пропагандистов, их заместителей, утверждение кадров. Организация учебы пропагандистов.

3. Организация кабинетов и уголков экономического обучения. Обеспечение учебными программами, литературой, наглядными пособиями, техническими средствами пропаганды.

4. Обсуждение хода и итогов учебы, мер по совершенствованию учебного процесса. Проведение научно-практических конференций.

5. Обеспечение информационными материалами о хозяйственной деятельности управлений, предприятий, о состоянии экономики, работы технических служб, обществ, комиссий, передовом производственном опыте и работе общественных организаций.

6. Организация общественной аттестации пропагандистов.

7. Изучение эффективности экономического образования, организация проверки знаний обучающихся.

8. Перспективное планирование экономического образования на десятилетнюю пятилетку.

9. Пропаганда экономической учебы через общество «Знание», местные радио и печать.

## ПЕРВЫЕ ТЕМЫ

В помощь пропагандистам сети экономического образования и школ коммунистического труда публикуют содержание тем первого занятия основных курсов.

Курс «Основы экономических знаний».

Вводное занятие. Экономические знания — всем труждаемся. — 2 часа.

XXV съезд КПСС о единстве идеино-политического, трудового и нравственного воспитания. Значение экономической подготовки кадров для успешного решения задач строительства коммунизма. Экономическая подготовка — обязательная, важная сторона квалификации каждого работника.

Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудающих». Система экономического образования трудающих, задачи ее дальнейшего развития, поставленные XXV съездом партии.

Содержание курса «Основы экономических знаний», методика его изучения.

Курс «Социализм и труд».

Тема I. Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. — 2 часа — лекции, 2 часа — практические занятия.

1. Экономическая стратегия партии. XXV съезд КПСС об экономической стратегии партии в условиях развитого социализма.

Высшая цель партии. Рост экономического могущества страны. Совершенствование управления экономикой.

2. Развитие советской экономики в десятой пятилетке. Основные направления развития народного хозяйства на 1976-1980 годы.

Курс партии на повышение эффективности производства. Задачи развития промышленности, сельского хозяйства, строительства, других отраслей материального производства в десятой пятилетке.

3. Высокое качество работы — коренное условие повышения эффективности производства. Что такое ка-

чество работы? Современные требования к качеству работы трудовых коллективов, каждого трудающегося. Высокое качество работы — характерная черта советского социалистического образа жизни.

4. Социалистическое соревнование за эффективность и качество. Всенародная борьба за выполнение решений XXV съезда КПСС.

Новые формы соцсоревнования за высокую эффективность и качество работы. Встречные планы трудовых коллективов. Нинаиниатива московских и ленинградских предприятий по развертыванию движения за высокую эффективность труда коллективов.

5. Социалистическое соревнование за эффективность и качество труда. Внедрение научно-технической революции. Продовольственные отношения развитого социализма и пути их дальнейшего совершенствования. Формирование нового человека. Развитие социалистического образа жизни.

Курс «Инженерный труд в социалистическом обществе». Курс «Труд руководителя».

Тема I. Экономическая стратегия партии и основные особенности десятой пятилетки. — 2 часа — лекции, 2 часа — практические занятия.

1. Экономика — один из решающих участков борьбы за коммунизм. XXV съезд КПСС об экономической стратегии партии в условиях развитого социалистического общества.

Высшая цель политики партии. Дальнейшее наращивание экономической мощи страны, расширение и коренное обновление производственных фондов, обеспечение устойчивого сбалансированного роста тяжелой промышленности — стержень экономической стратегии партии.

2. ХХV съезд КПСС о преемственности экономической политики партии. Главная задача десятой пятилетки. Основные направления развития народного хозяйства СССР из 1976-1980 годы. Обеспечение всестороннего прогресса экономики, ее комплексного и гармоничного развития. Узловые проблемы развития экономики на современном этапе. Программа социального развития и повышения уровня жизни народа.

3. Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Эффективность общественного производства, ее показатели. Усиление роли интенсивных факторов экономического роста. Задачи повышения качества работы во всех звеньях народного хозяйства, на каждом рабочем месте. Всенародная борьба за выполнение планов десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы. Социалистические обязательства. Встречные планы коллективов и их реализация.

4. Практические занятия.

Анализ хода выполнения пятилетнего плана и встречных планов предприятий.

5. Редактор И. КУЛЕШОВ.

Для жителей г. Саяногорска и п. Майна 3 октября будут продаваться саженцы плодово-ягодных культур по адресу: пос. Майна, ул. Гагарина, № 52.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ.

Комплексной экспедиции № 7 Ленгидропроекта требуются мастер по установке контрольно-измерительной аппаратуры, рабочие топографической партии.

Магазин «Промтовары» г. Саяногорска производит продажу на комиссионных началах автомашин и мотоциклов с коляской бывших в личном пользовании.

Оформление документов — ежедневно в четверг с 15 часов.

САЯНСКОМУ УЧАСТКУ ДОЗА ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: электрики, электрослесари, плотники, стропальщики.

Обращаться в отдел кадров лесозавода в п. Майна с 8 до 17 часов.